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Ställd av Nordiska rådets Gränshindergrupp 

Till Sveriges regering 

  

Skriftlig fråga om närståendepenning om inte både vårdare 

och den sjuke är försäkrade i Sverige 

Till Sveriges regering 
 

Det har framkommit att detta gränshinder som varit prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2016 inte fått någon avklarning från berör minister. Avklarning betyder att 

ministern löst hindret eller att man avskriver hindret och inte arbetar vidare med att 

hitta en lösning. 

 

Den som arbetar i Sverige men bor i annat land kan inte få svensk närståendepenning 

för att vårda en anhörig om inte även denna är ansluten till det svenska 

socialförsäkringssystemet. Socialdepartementet Sverige har svarat att det finns en hög 

ambition att lösa gränshinder inom Norden. Den aktuella frågan är dock inte enkel och 

rymmer flera olika gränssnittsfrågor som behöver analyseras och belysas, för detta 

krävs en utredning av den svenska närståendepenningen. 

 

Social- och hälsovårdsministeriet i Finland har utrett frågan. Sverige har regler som 

begränsar möjligheten att få närståendepenning. Finland har inte motsvarande 

begränsande regler. Hindret förutsätter en lagstiftningsförändring i Sverige som står 

inför en reform av sociala sektorn.  

 

Gränshindret har varit prioriterat av Nordiska ministerrådets Gränshinderråd och drivits 

mot berörda ministrar sedan 2016, 7 år.  

 

Med hänvisning till detta vill vi till ansvarig minister ställa följande frågor:  

 När beräknar ministern att detta gränshinder kan avskrivas som avklarat enligt 

ovan givna definition?  

 Kan ministern ge Nordiska rådets Gränshindergrupp en uppdaterad 

arbetsprocess över hur arbetet med detta hinder fortskridit sedan 2016?  

 

Upplysningsvis har hindret prioriterats av Gränshinderrådets medlemmar Anders 

Ahnlid, Sverige, Max Andersson, Åland och Kimmo Sasi, Finland sedan 2016. 
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Läs mer i gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 17-004: 

https://www.norden.org/sv/border-database/man-kan-inte-fa-narstaendepenning-om-

inte-bade-vardare-och-den-sjuke-ar-forsakrad-i   

 

Läs mer i Gränshinderrådets årsrapport:  

https://pub.norden.org/politiknord2023-701/#113721 
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